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Δαίμονες του λαϊκισμού στην 
Οι Βουλευτικές στις προεκλογική εκστρατεία 22 Σεπτεμβρίου

Για πρώτη Φορά από το 19S1 το ΠΑΣΟΚ οδηγείται σ' εκλογές 
με υποψήφιο όχι πιά τον Ανόρέα Παπανδρέου, αρχηγό χαρισματικό 
τον ελλήνον οοσιαλιστόν και ιδρυτή του κόμματος που πέΟανε 
τον Ιούνιο. 0 διάδοχός του Κώστας Σημίτης που εκλέχθηκε 
επικεφαλής της κυβέρνησης τον Ιανουάριο και πρόεδρος του 
κόμματος στο Συνέδριο του Ιουνίου ελπίζει με τις εκλογές 

* αυτές να κερδίσει την λαϊκή ετυμηγορία που του λείπει.
Ξεκίνησε σαν favori ατην αρχή τπς κομπανίας αλλά τώρα 

καταδιώκεται στις μετρήσεις από τον αντίπαλό του Μ.Εβερτ που 
έχει λόγο λαίκίστικο και εθνικιστικό.
Απειλείται επίσης από το ΔΗΚΙ, ένα νέο ι/πε^αϊκιοτικό κόμμα 
που ιδρύθηκε πρόσφατα από έναν αποστάτη ‘ του ΠΑΣΟΚ τον 
Δημ.Τσοβόλα που απευθύνεται οτους δυοαρεοτημένους του ΠΑΣΟΚ 
και ελπίζει να συγκεντρώσει πάνω από το 5% του εκλογικού 
σώματος.Το ύφος εκείνου που αποκαλείται "ο έλληνας Ροκάρ" δεν 
περνά χαμηλά στη μαχόμενη βάση, και αυτή μι εκλογή του καναπέ 
όπως την ανέφερε στην αρχή ο ελληνικός τύπος εξελίσσεται τώρα 
σε απρόβλεπτα επίπονη.Συγκρατημένος και σκεπτόμενος ν’ αττοφύγει τη δημαγωγία ο 
Κώοτας Σημίτης υπόσχεται να οδηγήσει την ελληνική κοινωνία 
ο'ένα φιλόδοξο πρόγραμμα εκσυγχρονισμού. "Ανάπτυξη,
σταθερότητα και κοινωνική συνοχή1) είναι οι λέξεις κλειδιά τπς 
καμπάνισα και υπόσχεται rn μείωση του πληθωρισμού, του
δημοσίου χρέους, την επιτάχυνση της ανάπτυξης με οτόχο τα 
κριτήρια του Maastricht. Από την εκλογή σαν επικεφαλής της 
κυβέρνησης είχε καλέσει τις δυνάμεις της "κεντροαριστεράς" να 
συναντηθούν παρουσιάζοντας στις 3 Σεπτεμβρίου ημέρα επετείου 
της ίδρυσης πριν 22 χρόνια του ΠΑΣΟΚ ̂  ένα μανιφέστο 
προοριζόμκνο να Φέρει το καινούριο ΠΑΣΟΚ οτον 21ο αιώνα. Αλλά 
οι παραδοσιακοί ψηφοφόροι του κόμματος που έβλεπαν οτον 
Ανδρέα Παπανδρέου τον ηγέτη που ήταν αντίθετος ατη δεξιά και 
στη 'μοναρχία των βρυξελλών^ αντιδρουν. Πολλά παλιά στελέχη 
ανησυχούν ανοιχτά γι’αυτό το πρόγραμμα που μπορεί να οδηγήσει 
οε κοινωνική αστάθεια, αύξηση της ανεργίας κ.λ.π.
Οι συντηρητικοί ειρωνεύονται λέγοντας : "Ψηφίστε τη γνήσια 
μορφή φιλελευθερισμού και όχι τον σωοία τπς ..." και δεν 
διστάζουν να παρουσιάσουν μέτρα που προτείνουν μείωση Φόρων 
και απευθύνονται άμεσα στους αγρότες και τους συνταξιούχους. 
Ο Μ. Ιϊβερτ κατηγορεί τον Κ. Σημίτη οαν μονεταριστή καιΦιλελεύθερο, κριτικάροντας τον Ψυχρό τόνο του αντιπάλου του, 
με τα γυαλιά, που είναι μακρύ« "από τον Φτωχό λαό που
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υποφέρει". Από την πλευρά του ο Λ.Τσοβόλας διεισδύει στους 
"ορφανούς” του ΠΑΣΟΚ υποσχόμενος να δημιουργήσει "λαϊκό 
μέτωπο" ενάντια στις "συντηρητικές αΕίες” του Κ.Σημίτη που 
τον κατηγορεί ότι εΕυπηρετεί "τα συμφέροντα των πλουσίων". 
Νοσταλγώντας τις εκστρατείες του μπαλκονιού του Ανδρέα 
Παπανόρέου οι ψηφοφόροι είναι στενοχωρημένοι γι’ αυτή την 
εκστρατεία που γίνεται κατά το ήμισυ από την τηλεόραση. 
Ανήσυχος για τις δημοσκοπήσεις ο Κώστας Σημίτης έχει την 
τελευταία εβδομάδα υιοθετήσει "Παπανδμεϊκή" ρητορική, 
κατηγορεί τη ρητορία του Κβερτ "α λα Λεπέν", στιγματίζει τον 
Τοοβόλα σαν "αποστάτη του ΪΤΑΣΟΚ", πολλαπλασιάζοντας τις 
περιοδείες του στην επαρχία και στις υποβαθμισμένες περιοχές 
της πρωτεύουσας.

Φοβούμενος μια εκλογική ήττα εμποδίζεται να προτείνει 
λύσεις για το Σκοπιανό και παραμένει αδιάλλακτος στα 
ελληνοτουρκικά για ν'απαντήσει στον αντίπαλο του που τον 
κατηγορεί ότι "κατέβασε τη σημαία", το Φεβρουάριο με την 
κρίση στα Ιμια.

Κν τούτοις ο κ.Σημίτης παραμένει Ρβνοιϊ για τις εκλογές 
της 22ας Σεπτεμβρίου. Ενας πολιτικός αναλυτής υπογραμμίζει : 
"0 Μ.Εβερτ λειτουργεί απωθητικά. Η φθαρμένη παράταΕη του, η 
έλλειψη από μέρους του καλλιέργειας, τα εθνικιστικά συνθήματα 
και οι λόγοι του εναντίον των μεταναστών προκαλούν φόβο στον 
έλληνα ψηφοφόρο που τώρα παρά ποτέ είναι αντίθετος στις 
υπερβολές".


